



“奋力”轮交付 “大力”号返港 长江口二号“破浪而出”倒计时



“大力”号在古船遗址水域作业。

据新华社电 全新的古船整体打捞专用工程船——“奋力”轮7月15日从南通驶达上海,完成交付。它将在这里完成特殊使命,与“大力”号携手,让我国迄今水下考古发现的体量最大的木质沉船——长江口二号“破浪而出”、重归港口。

长江口二号古船是一艘清同治年间的贸易商船,也是我国水下考古发现的体量最大、保存最为完整、船载文物数量巨大的木质沉船。目前,它正沉睡于上海崇明横沙岛东北部横沙浅滩水下,古船船体埋藏于海床下5.5米。考古调查显示,这

艘清代古船船长约38米,已探明有31个舱室,其中载有不少精美文物。

为确保长江口二号古船安全并完整地完成整体打捞迁移,古船打捞部门创造性地设计出一条全新的专用打捞工程船并命名为“奋力”轮。“奋力”轮长约130米,宽34米,船两端有同步提升装置,船中部开口并自带一个长56米、宽20米的巨大“月池”。它集提升、运输、进坞、卸载等功能于一体,未来可以直接将长江口二号古船从海底提升并牢牢嵌入月池,运输卸载到上海船厂1号船坞。

左图为“奋力”轮侧面。

此前,作为整体打捞长江口二号古船的主力,“大力”号作业船已于7月6日完成古船遗址现场预处理阶段工作、返回港口。负责打捞古船的“大力”号和负责迁移古船的“奋力”轮双双准备就绪,标志着中国水下考古重大项目——长江口二号古船考古与文物保护最核心的古船整体打捞迁移工程取得重大进展。

眼下,“大力”号将短暂休整,今年8月中下旬将再次起航至古船遗址现场,启动古船整体打捞施工作业。长江口二号古船打捞出水已进入“倒计时”。

聚焦疫情防控 广西北海新增84个高风险区



北海侨港风情街的一家糖水店。

7月15日,广西北海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上通报,北海市新增84个高风险区、68个中风险区。截至目前,北海市共有高风险区86个,中风险区70个。

据通报,7月14日0-24时,广西新增本土无症状感染者165例,其中北海市161例。截至7月14日24时,北海市现有本土无症状感染者186例。

疫情发生后,北海市主城区实行临时性管控措施。

广西北海市旅游文体局14日晚通报,全市各A级旅游景区暂停开放。

生活观察 给外卖加道“安全锁”难在哪儿?

今年以来,京津冀等多地陆续发出在网络餐饮外卖配送中推广使用“食安封签”的倡议或通知,通过胶条封口等方式,为外卖食品的“最后一公里”加一道“安全锁”。记者近期采访发现,“食安封签”的出现令消费者拍手称快,但推广并不顺利。“谁牵头”“谁出钱”“谁监管”等问题给餐饮从业者们带来了持续困扰。



商家在外卖包装贴上的封签,在如何张贴上目前缺少明确规定。



“食安封签”具备拆启后无法恢复原状、无法重复使用的功能。

“外卖上锁”全凭商家自觉

中午时分,天津市南开区某商业广场上,停放着数十辆骑手专用电动车,陆续有外卖小哥从商场里出来,拎着包装好的餐饮,匆匆返回自己的车旁,放入保温箱内,骑车穿梭而去。

正值用餐高峰,短短几分钟内,便有十几份餐饮外卖从这里送出。记者发现,在这些外卖包装的封口处,仅有三四个贴有“食安封签”字样的胶条,个别封条上有商家标识,多数则采用订书钉、透明胶带等简易方式,或者直接将塑料袋口

系上。

外卖小哥李友从事外卖配送已有5年,他告诉记者,今年以来,使用“食安封签”的商家在增多,但仍然只占少数,且五花八门,政府和外卖平台都没有强制规定,全凭商家自觉。

“食安封签”是保障外卖配送环节的食品安全,防止外送餐食外包装在运送过程中被人为拆启或意外破坏而采取的一次性封口包装件,具备拆启后无法恢复原状、无法重复使用的功能。使用订

书钉、透明胶带等简易封口则达不到这一标准。

今年以来,多地消协陆续开始推广“食安封签”。4月,京津冀三地消费者协会组织联合向外卖餐饮服务企业发出推广使用“食安封签”倡议。天津市消费者协会相关负责人称,此前曾免费向餐饮企业赠送一批封签,“但没有后续动作”。

记者随机走访并在外卖平台上联系了一些提供外卖配送服务的商家,多数店主表示知晓“食安封签”,但并未付诸应用。也有少数商家表示,出于食品安全和避免纠纷的考虑,早在几年前便开始自行制作封签并坚持使用。

天津市餐饮行业协会会长李家津表示,疫情发生以来,餐饮企业普遍经营困难,每增加一项额外成本都容易引发商家的抵触情绪,而外卖平台也是寸步不让。因此,这笔钱由谁出,恐一时难有定论。

——谁监管?上海澄明则正(北京)律师事务所律师刘慧磊说,目前来看,推广使用“食安封签”主要是行业倡议或地方性法规,一般不具有强制效力,是否执行全依赖商家的自觉。

业内人士普遍认为,“食安封签”只有真正实现普及应用才能达到预期的效果,因此行业监管不可或缺。目前,对外卖商家具备约束能力的是市场监管部门和外卖平台企业,如何科学有效地履行其监督职责是其中关键。

全保障。李家津认为,外卖平台企业作为合作方,宜多推出鼓励性举措,如对使用“食安封签”的商家给予“食安”标识、适当降低佣金等,势必起到显著效果。

加强消费者宣传引导,提升安全意识。孙佑海表示,政府部门、消费者协会应呼吁广大消费者提升食品安全意识和法律意识,购买外卖时主动选择有“食安封签”的商家,营造消费者主动维护自身权益的行业环境,从而倒逼餐饮外卖商家普及使用“食安封签”。

(据新华社电)

三大疑问困扰餐饮从业者

记者采访发现,推广“食安封签”之所以进展缓慢,主要是因为有三大疑问困扰着餐饮从业者们。

——谁牵头?采访发现,很多餐饮商户对使用“食安封签”持欢迎态度,但因不了解或不知怎么用,仍在等待相关部门的指导。

——谁出钱?记者在某电商平台上搜索发现,“食安封签”是近期的热销品,销量排名前三的几款均月售过万单,通用款平均每贴1.5分钱,定制款则价格翻倍。多位商家表示,一个签不起眼,积少成多,也是一笔不小的开支。

上哪儿买,我们还不了解。”在一系列疑问之下,他迟迟没有行动。

天津大学法学院院长孙佑海认为,“食安封签”需要具有一定标准,要与普通的胶带有所区别,最好加上商家的标识,如果只是比透明胶带多印几个字,效果将大打折扣。

——业内人士普遍认为,“食安封签”只有真正实现普及应用才能达到预期的效果,因此行业监管不可或缺。目前,对外卖商家具备约束能力的是市场监管部门和外卖平台企业,如何科学有效地履行其监督职责是其中关键。

“舌尖上的安全”需多方守护

专家表示,为早日破解“食安封签”推广落地中的阻碍,需从制度、宣传等多方面入手,明确各方责任义务,守护好消费者“舌尖上的安全”。

统筹平台与商户需求,尽可能降低商户成本。刘慧磊建议,管理部门可做好前期统筹,充分征求平台企业及商户意见,就封签的形制、采购价格等方面做好协调工作,不给商户增加过多负担。孙佑海说,地方政府还可

与当地餐饮协会等机构共同完善实施细则等,赋予“食安封签”更多约束力和执行力,营造餐饮企业主动选择封签的经营风气。

“奖惩结合”明确制度标准。天津鼎祥丰餐饮管理有限公司总经理夏春广建议,有条件的地区可以借鉴团餐行业标准和规范,要求商家使用“食安封签”,附上制作出餐时间等信息,并建立监管、抽查制度,加强餐品安

安徽怀远发现151例初筛阳性人员

记者7月15日从安徽省蚌埠市怀远县新冠肺炎疫情防控应急指挥部了解到,7月14日,该县通过区域核酸检测,共发现151例初筛阳性,目前已全部转送至定点医院医学观察和救治,并依规有序开展流调溯源、隔离管控、环境消杀等处理工作。

当地决定从7月15日零时起,对县内所有小区、村(社区)实施封闭管理,按照“不漏一户、不漏一人”的原则,对所有人员实施抗原检测和核酸筛查。封闭管理期间,所有人员足不出户。

(据新华社电)

公 告

哈尔滨铁路集装箱中心站征收拆迁项目根据哈(香)房征决字[2012]第4号《香坊区人民政府房屋征收决定》,香坊区政府对香坊区东起香椿路、西至市建六公司、南起香明街、北至绥满铁路围合区域内(具体详见范围图)国有土地房屋进行征收。

征收范围内涉及哈尔滨亚麻纺织厂(哈香国用93字第06292号,地号香-08-10-34.),哈市木材公司道外分公司(地号香-08-10-26)两宗土地。望见报之日起15个工作日内到哈尔滨市香坊区房屋征收服务中心商谈土地事宜,上交土地手续,预期不到,责任自负。

哈尔滨市香坊区房屋征收服务中心

2022年7月15日

公 示

本人:魏鑫亚,公民身份证号码230104198309043720,现为道外区松浦镇松花江村火磨屯(集体土地建设用地使用证:外松集建(1992)字第14-3-219号)房屋受让人,原房屋所有人魏立民于2001年1月13日已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。

本人自愿承诺,原房主魏立民及家人联系不上,该房屋已归本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料送达哈尔滨市松北区松浦街道办事处。

公 示

本人:魏鑫亚,公民身份证号码230104198309043720,现为道外区松浦镇松花江村火磨屯(集体土地建设用地使用证:外松集建(1992)字第14-3-155号)房屋受让人,原房屋所有人魏立民于2001年1月13日已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。

本人自愿承诺,原房主魏立民及家人联系不上,该房屋已归本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料送达哈尔滨市松北区松浦街道办事处。

十五届哈尔滨市委第一轮巡察第二阶段进驻公告

第一轮巡察第一阶段进驻一览表

组别	组长	督导对象	巡察对象	接访电话	电子邮箱	通信地址
第一巡察组	王本宇	哈尔滨科技职业学院	0451-53778334 15046084296	hrb_swlyxcz@163.com	寄信地址:黑龙江哈尔滨市A384号邮政信箱,邮政编码150010(来信截止日期为2022年7月29日)	
第二巡察组	李威	哈尔滨开放大学	13904803097	hrbxc02@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A401号邮政信箱,邮政编码150010(来信截止日期为2022年8月5日)	
第四巡察组	王刚	哈尔滨市教育研究院	13946119610	1417640065@qq.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A390号邮政信箱,邮政编码150086(来信截止日期为2022年8月6日)	
第五巡察组	李子祥	哈尔滨市大数据中心	0451-84887040 15084664873	hrb15j152xc@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A402号邮政信箱,邮政编码150010(来信截止日期为2022年8月5日)	
第六巡察组	季国臣	哈尔滨市公共资源交易中心	0451-87519593 18845112910	shiweixc150106@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A400号邮政信箱,邮政编码150010(来信截止日期为2022年8月2日)	
第八巡察组	杜晓坤	黑龙江尚志经济开发区	18145169032	dtyjxz@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市尚志市春天国际酒店,哈尔滨市委第一提级开发区巡察组收,邮政编码150600(来信截止日期为2022年7月19日)	
		黑龙江香坊经济开发区	0451-88160222	hxcez2022@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市香坊区兴盛路327号,邮政编码150010(来信截止日期为2022年7月19日)	
		黑龙江双城经济开发区	15776300388	fzxwxcz123@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市双城区腾达大街与东环城北路交会处浩宁新城浩宁商务酒店509室,邮政编码150100(来信截止日期为2022年7月19日)	
		黑龙江木兰经济开发区	18145607718	hljmljkq@163.com	寄信地址:黑龙江木兰经开区,邮政编码151900(来信截止日期为2022年7月19日)	
		黑龙江方正经济开发区	16645087177	32811222@qq.com	寄信地址:黑龙江方正市方正县委巡察办408室转市委第五巡察组,邮政编码150800(来信截止日期为2022年7月19日)	
		黑龙江延寿经济开发区	19845018961	scqdz@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市延寿县延寿镇西同庆街新天地酒店五楼511室,邮政编码150700(来信截止日期为2022年7月19日)	
督导组	樊庆军	黑龙江呼兰经济开发区	13101618900	tjkfqc@163.com	寄信地址:黑龙江哈尔滨市利民开发区学院路美术馆大街1号(市委第七提级开发区巡察组收),邮政编码150205(来信截止日期为2022年7月19日)	
		巴彦县富江乡	15776670211	dtyjxzc@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市巴彦县富江乡人民政府,邮政编码151800(来信截止日期为2022年7月19日)	
		双城区胜丰镇	15945034373	hrbswdxzc@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市双城区逸然华都商务宾馆223室,邮政编码150100(来信截止日期为2022年7月19日)	
		五常市兴盛乡	18348625397	dstjxzc@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市五常市兴盛乡人民政府,哈尔滨市委第三提级乡镇巡察组办公室收,邮政编码150202(来信截止日期为2022年7月19日)	
		宾县平房镇	18348676030	xclbx004@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市宾县平房镇人民政府一楼信访接待室,邮政编码150400(来信截止日期为2022年7月19日)	
		尚志市马延乡	15846560175	dwxcz0175@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市尚志市马延乡政府文化综合服务中心二楼,邮政编码150600(来信截止日期为2022年7月19日)	

按照市委统一部署,十五届市委第一轮巡察正全面推进。第二阶段5个巡察组分别进驻哈尔滨科技职业学院、哈尔滨开放大学、哈尔滨市教育研究院、哈尔滨市大数据中心、哈尔滨市公共资源交易中心等5个党组织开展巡察;对5个乡(镇)进行提级巡察,同步对所辖村(社区)开展联动巡察;对7个区、县(市)所辖开发区开展联动巡察。

本轮巡察以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实党中央和省委市委巡视巡察工作会议精神,按照市第十五次党代会部署,切实增强“四个意识”、